КОГОГИНА: ГОСДУМА СЕДЬМОГО СОЗЫВА РАБОТАЕТ НА ИНТЕРЕСЫ СТРАНЫ И ЕЕ ГРАЖДАН

Завершился первый год работы Государственной Думы Российской Федерации 7-ого созыва. Хочу ознакомить вас, дорогие друзья, с кратким отчетом о его итогах, результатах законотворческой деятельности, главных достижениях нашей с вами совместной работы.

Мне приятно слышать от экспертов, гражданских активистов, представителей органов местного самоуправления, что Дума 7-ого созыва стала более открытой, профессиональной и является по-настоящему эффективной площадкой для дискуссий по важнейшим вопросам развития общества. Защита дольщиков, безопасность детского отдыха, проблема подросткового суицида, поддержка отечественной промышленности, малого и среднего бизнеса, программы развития села, здравоохранение, образование и культура – основные вопросы, над которыми мы работали в эту сессию. При этом повысились интенсивность и качество работы, заметен рост профессионализма, персонифицированной ответственности каждого парламентария.
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Государственная Дума 7-го созыва – открытая, эффективная дискуссионная площадка
ПОДДЕРЖКА ИНИЦИАТИВНЫХ, ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ – ПРИОРИТЕТ НАШЕЙ РАБОТЫ
В социальной политике руководством к действию служат Майские указы Президента России Владимира Путина, главной целью которых является достижение высокого уровня жизни граждан.
В связи с небольшим улучшением экономической ситуации были внесены корректировки в федеральный бюджет страны на 2017-2019 годы. Важнейшей частью изменений стала поддержка регионов, направленная на обновление парка машин скорой медицинской помощи и школьных автобусов, обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, обновление материально-технической базы целого ряда медицинских организаций, создание новых и ремонт имеющихся региональных автомобильных дорог, закупку музыкальных инструментов для оснащения детских школ искусств, развитие детского историко-познавательного туризма, создание парков, мест отдыха в малых городах, выделение дополнительных средств на гастрольную деятельность региональных театров.
Межфракционной рабочей группой в Госдуме разработан план повышения МРОТ до уровня прожиточного минимума в течение двух лет, и мы будем следить за его реализацией. Программу материнского капитала было решено продлить до декабря 2018 года, несмотря на то, что она была рассчитана лишь на 10 лет (с 2007 по 2016 годы). Поддержка матерей и семей с детьми является для нас одной из главных задач и важным элементом социальной политики. Совсем недавно, в июне, было принято важнейшее решение, нацеленное на защиту обманутых дольщиков от недобросовестных застройщиков. Создан государственный фонд, из которого будут выделяться средства для возмещения вложений. Мы должны защитить интересы граждан, обеспечив сохранность и прозрачность расходования денег.
В целях эффективного расходования федеральных средств бюджетная политика государства с этого года строится на принципах проектного подхода, что позволяет максимально добиваться адресного финансирования, устранять конкретные проблемы, улучшая жизнь людей, отдельно взятого села или города. Мы предложили выделить на приоритетные проекты значительные средства – почти 200 млрд рублей. Среди них проекты в здравоохранении, образовании, культуре, развитие ипотеки, коммунальной инфраструктуры, поддержка моногородов, строительство и ремонт дорог, улучшение экологических стандартов.
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Партийные проекты и государственные программы направлены на повышение качества жизни

На капитальный ремонт детского оздоровительного лагеря «Алмалы» в Агрызском районе республика направила 15 млн руб., и теперь сотни юных спортсменов получили новый благоустроенный, отвечающий современным требованиям комплекс для развития своих талантов и спортивных достижений. Активно решается вопрос строительства новых школ (в прошлые годы более 130 млрд было направлено на строительство дошкольных учреждений). В Набережных Челнах за счёт средств федерального и республиканского бюджетов в 2016 году была построена новая школа – первая за 20 лет, а к 1 сентября 2017 года откроет двери еще одна, на 1224 места.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» организовала свою работу в рамках таких партийных проектов, как «Российское село», «Городская среда», «России важен каждый ребенок», «Экология России», «Здоровое будущее», «Развитие моногородов» и многие другие, ориентированные на улучшение качества жизни по всей стране. Например, в рамках партийного проекта «Театры малых городов» Мензелинский драматический театр получил на создание новых постановок, приобретение декораций и реквизита более 2,1 млн рублей федеральных средств.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ – ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ РЕАЛИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ И УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Какие задачи стояли на федеральном уровне для развития экономики? Это поддержка системообразующих отраслей промышленности, развитие малого и среднего предпринимательства, диверсификация экономики моногородов, развитие промышленных кластеров и промышленных парков. Именно этими вопросами я профессионально занимаюсь в Госдуме, участвуя с коллегами в формировании экономической и промышленной политики Российской Федерации.
Для развития малого и среднего бизнеса сделано немало: утверждена Стратегия развития МСП до 2030 года; установлена квота для госкомпаний: минимум 15% они должны закупать у малого и среднего бизнеса; корпорация МСП совместно с Банком России предоставляют льготные кредиты на приобретение основных средств, пополнение оборотного капитала, модернизацию производства; бизнес оградили от бесконечных проверок. В 2016 году на поддержку МСП регионам выделено 11,1 млрд федеральных средств, в планах на 2017 год – до 20 млрд руб.

В 2014 году лидером нашей Партии Владимиром Путиным была поставлена стратегическая задача – обеспечить развитие моногородов через диверсификацию экономики, создание новых рабочих мест и привлечение инвестиций. В конце прошлого года моногорода получили статус Приоритетного проекта. Из федерального бюджета в виде субсидий в 2014-2016 гг. мы направили в Фонд развития моногородов около 15 млрд руб. На 2017 г. и плановый период 2018-2019 гг. выделили 15,9 млрд.
Для реализации поставленной задачи Государственная Дума приняла федеральный закон о территориях опережающего социально-экономического развития (далее ТОСЭР), в который были внесены изменения, позволяющие создавать ТОСЭРы в моногородах всех трех категорий, принято соответствующее постановление Правительства. В Татарстане моногородами являются Набережные Челны, Зеленодольск, Менделеевск, Нижнекамск, Елабуга, Чистополь, Камские Поляны. Для резидентов таких территорий законодательно предусмотрены льготы по налогам и социальным платежам, созданы все условия для развития моногородов. Теперь только от местных властей и инициативных предпринимателей зависит, насколько будут использованы эти возможности для привлечения инвесторов, создания новых рабочих мест, роста заработной платы и доходов населения, улучшения качества жизни.
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Продолжаем вести парламентский контроль за эффективностью использования бюджетных средств, анализируем ситуацию в регионах
В период кризиса и слабого экономического роста, в рамках реализации промышленной политики, мы старались поддержать те отрасли, которые являются системообразующими и испытывают трудности от снижения покупательского спроса.

Например, мы приняли решение помочь селянам и компенсировать им из федерального бюджета стоимость отечественного комбайна, трактора в размере 30%, что облегчает обновление парка. Часто на встречах с населением в районах округа мне озвучивали просьбы о продолжении такой поддержки. В этом году данная мера будет пролонгирована, на неё мы заложили 17 млрд в федеральном бюджете, значит, жители сел смогут комфортно обновить технику, продолжив свой вклад в развитие отрасли.

Подобная система выстроена и для граждан и предприятий, нуждающихся в обновлении автопарка. Принято решение об адресной помощи семьям с двумя и более детьми и тем семьям, которые впервые в жизни покупают автомобиль. В рамках программ «Семейный автомобиль» и «Первый автомобиль» из федерального бюджета покупателям будут компенсированы 10% стоимости приобретаемого автомобиля. Для предприятий, фермеров и представителей малого и среднего бизнеса стартуют программы «Российский тягач», «Российский фермер», «Своё дело». С одной стороны, покупателям становится более доступным приобретение транспорта, с другой, такие предприятия, как «Sollers», «АвтоВАЗ», «КАМАЗ», «ГАЗ», «Нефаз» и другие, получат дополнительные заказы. На реализацию перечисленных адресных программ выделено 7,5 млрд рублей. Более того, мы продолжаем поддерживать автокредитование, льготный лизинг, субсидировать НИОКР и новые инвестиционные проекты.
МОЙ ОКРУГ, НАША РЕСПУБЛИКА. МЫ – ЧЛЕНЫ ЕДИНОЙ КОМАНДЫ ТАТАРСТАНА

Несмотря на то, что мое рабочее место находится в Москве, в Государственной Думе, признаюсь, что региональная неделя – мое любимое время. Его я использую для встреч с татарстанцами, жителями моего округа, работниками больших и малых предприятий, отраслей культуры и спорта, врачами и учителями, селянами и жителями городов, молодежью и представителями местного самоуправления. Не скрою, именно в этих встречах я черпаю вдохновение, получаю обратную связь, обсуждаю законопроекты, авторами которых являюсь, провожу мониторинг исполнения принятых решений на местах, чтобы качественно и эффективно отстаивать интересы татарстанцев в своей работе.

В Республике Татарстан действует уникальная и эффективная система взаимодействия всех уровней власти, направленная на развитие региона. Президент Татарстана Рустам Минниханов поставил задачу – работать одной командой и максимально участвовать в реализации федеральных целевых и государственных программ. По результатам моей работы совместно с Правительством республики за первое полугодие в Татарстан из федерального бюджета поступило более 14 млрд рублей.

Дорогие друзья! Эти полгода мы прожили вместе и работали сообща, и поэтому у нас многое получилось. Но еще больше задач ждет нас впереди. Уверена, что нам все по плечу! Алга! Без булдырабыз!
Спасибо за совместную работу!

Альфия Когогина
