II. Пояснительная записка к докладу 
Главы Тукаевского муниципального района Республики Татарстан

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

за 2019 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие
В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Тукаевского муниципального района РТ на 2016-2021 годы и плановый период до 2030 года, в районе в 2019 году осуществлялось выполнение мероприятий целевых программ в области образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, безопасности, правопорядка, экономической политики и экологии. 
Объем  валового территориального продукта (ВТП) по оценке составил 42,9 млрд. рублей, превысив уровень 2018 года на 6,9 %. 
Развитие малого и среднего предпринимательства

Активным участником экономического развития района является малый бизнес. Именно малый бизнес способен создавать новые рабочие места, увеличивая занятость населения в районе, а также формировать конкурентную среду, находить новые точки роста. 
В районе на 1 января 2020 года учтено 1014 субъектов малого и среднего предпринимательства и 1570 индивидуальных предпринимателей. 
На малых и средних предприятиях занято 8,197 тыс. человек, это 43,6% от общего числа всех работающих. Среднемесячная заработная плата  работающих  у субъектов малого предпринимательства составляет от 15 до 32,3 тыс. рублей,  в зависимости от вида экономической деятельности.
Инвестиции
Для достижения роста экономики и положительного социального эффекта за счет всех источников финансирования предприятиями и организациями внесено инвестиций в основной капитал 10,017 млрд. рублей, из них ООО «Камский Бекон» – 856,8 млн. руб., АО «Челныхлебопродукт» - 45,2 млн. руб., ООО «Челны-Бройлер» - 211,8 млн. руб., АО «Аэропорт «Бегишево» - 239,5 млн. руб., ОАО «Набережночелнинский элеватор» - 24,3 млн. руб.
Инвестиции осуществлялись также  в  реализацию мероприятий, направленных на модернизацию оборудования, объектов социальной, коммунальной и инженерной инфраструктуры, которые обеспечивают устойчивое функционирование всей системы жизнедеятельности для улучшения качества жизни населения.
Сельское хозяйство

На территории района осуществляют свою деятельность 97 сельхозформирований различных форм собственности это: 3 сельскохозяйственных кооператива, 12 обществ с ограниченной ответственностью, в том числе 3 агрофирмы, и 79  крестьянских фермерских хозяйств. Ими произведено продукции на 20,7 млрд. рублей (115% к  2018 году).
2019 год для аграриев района стал годом особых успехов и достижений. Собрано более 175,3 тыс. тонн зерна, 7,7 тыс. тонн картофеля, 3,4 тыс. тонн овощей, 173,6 тысяч тонн сахарной свеклы. 

На начало 2020 года в сельхозпредприятиях района насчитывается 16 тысяч голов  крупного рогатого скота,  в том числе более 5 тысяч коров,  около  270 тыс. свиней и 5,7 млн. голов  птицы.

Произведено скота и птицы  в живом весе 139 тыс. тонн, рост составил  5%,  в том числе мяса КРС - 2,2 тыс. тонн, мяса свинины 56,8 тыс. тн, мяса птицы 80 тыс. тонн.
В масштабах республики от общего количества выпускаемой продукции на долю Тукаевского района  приходится  35% мяса, 38% - мяса птицы и 61,2% - мяса свинины. 

Дорожное хозяйство и транспорт
Протяженность сети дорог в Тукаевском муниципальном районе составляет более 600 км. 
Произведен ремонт 20 км дорог на сумму 501,8 млн. руб. Начат ремонт улицы Центральная в н.п. Большая Шильна протяженностью 3 км за счет средств ОАО «РИТЭК» на сумму 40 млн. руб.

Состояние дорожных полотен в значительной степени влияет и на  уровень транспортного обслуживания жителей района, безопасность и регулярность  автобусных маршрутов. Ежедневно осуществляется 160 рейсов с охватом 55 населенных пунктов по 23-ем муниципальным маршрутам. Услуги предоставляются некоммерческим партнерством «Союз пассажирских перевозчиков Тукаевского муниципального района». Пассажирские перевозки по маршрутам пригородного назначения организованы с учетом пожеланий жителей района. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составляет 11 %.

Необходимо также отметить, что при развитии транспортных сетей учитываются и рекреационные потребности населения города, так как на сегодняшний день на территории района зарегистрировано 102 садовых общества и более 75 тысяч  граждан, ведущих садово-дачное хозяйство.

На средства самооблажения с учетом добавленных из республиканского бюджета средств на сумму 75,6 млн. рублей осуществлены следующие виды работ:  строительство депо и детских площадок, ремонт дорог, установка уличного освещения, замена ограждений кладбищ и благоустройство территорий сельских  поселений.

Из республиканского бюджета оказана поддержка садоводческим обществам в размере 110 млн. руб. на строительство подъездных путей и сетей электроснабжения  к садоводческим обществам, ремонт объектов водоснабжения и установку контейнерных площадок.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
Средняя начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 38,8 тыс. руб. (рост к 2018 году – 7,8 %). 
Просроченной задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и организациях по всем видам экономической деятельности по состоянию на 01.01.2020 года не имеется.
Прогнозом до 2022 года планируется удержание стабильной ситуации с заработной платой в бюджетной сфере  и организациях внебюджетного сектора экономики.

II. Дошкольное образование детей
В районе функционируют 27 дошкольных образовательных учреждений. Количество воспитанников, посещающих детские сады - 1711. 
В целях решения проблемы, связанной с нехваткой мест, в районе проводится планомерная работа по строительству новых образовательных учреждений. Так, в 2018 году в д. Старые Ерыклы был построен детский сад «Тургай» на 140 мест, в 2019 году начато строительство детского сада в д. Азьмушкино, на 2021 год запланировано строительство детского сада в с. Большая Шильна, на 2022 год – строительство дошкольного учреждения в с. Новотроицкое. В 2019 году проведен  капитальный ремонт в детском саду «Березка» пос. Новый.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу по их содержанию в МОУ, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 52 %. 
Охват дошкольным образованием составляет 73,2%. Наполняемость групп в детских садах – 93 ребенка на 100 мест. Не обеспечены местами в садиках  250  детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Особенно остро стоит  вопрос дефицита мест в садиках, расположенных на территориях Азьмушкинского, Новотроицкого и Нижнесуыксинского сельских поселений. 

III. Общее и дополнительное образование 

В районе функционируют 24 школы, в том числе 17 средних общеобразовательных школ, 5 основных общеобразовательных школ, 1 школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, 1 начальная школа. 
1 сентября 2019 года за школьные парты сели 3478 учеников. 
Повышению  доступности и качества общего образования,  независимо от места жительства обучающихся способствовал подвоз детей по 14 маршрутам. 

В 2019 году проведен капитальный ремонт в Яна-Булякской основной  общеобразовательной школе, в Князевской и Бетькинской общеобразовательных школах отремонтированы и оснащены оборудованием кабинеты технологии, информатики и ОБЖ, а также организованы шахматные зоны  в рамках реализации национального проекта «Современная школа».
IV. Культура
На сегодняшний день в районе  функционирует  41 учреждение культуры, на базе которых работают 253 клубных формирования, из них звания "Народный" имеют 13 коллективов, один детский коллектив «Питрау» носит звание образцовый. Ведет активную деятельность «Общественно-патриотический  музей «Гиндукуш». 
По сравнению с 2018г. число культурно - досуговых мероприятий выросло на 20,2 %. В 2019 году проведено 7055 культурно-массовых мероприятий, что на 1186 мероприятий больше по сравнению с 2018г.
V. Физическая культура и спорт
За последние годы немало делается в нашем районе в области развития физкультуры и спорта. Значительно улучшилась спортивная инфраструктура: построены и успешно эксплуатируются универсальный спортивный зал «Яшьлек» в пос. Сосновый Бор, крытый плавательный бассейн «Акчарлак» в пос. Круглое Поле, молодежный центр в пос. Татарстан, 14 новых универсальных спортивных площадок, 2 из которых сданы в 2019 году- это универсальная спортивная площадка с тренажерами в с. Старый Дрюш и малая спортивная площадка для подготовки к выполнению нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО).

В 2019 году начато строительство универсального спортивного зала в с.Нижний Суыксу. В 2020 году запланировано строительство лыжной базы в пос.Новый с освещенной лыжной трассой протяженностью 3 км, строительство универсальной спортивной площадки в с. Старое Абдулово.

В районе функционирует Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «ДЮСШ Тукаевского муниципального района». Филиалы Детско – юношеской спортивной школы размещены в 11 средних образовательных школах, в пос. Сосновый Бор имеется структурное подразделение – универсальный спортивный зал «Яшьлек».

По итогам 2019 года доля активно занимающегося физической культурой и спортом населения составила 47,35%. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2019 году введено в эксплуатацию 746 домов площадью 100,4 тыс. кв. метров. В рамках федеральной целевой программы по улучшению жилищных условий в сельской местности «Устойчивое развитие сельских территорий» 11 семей получили денежные средства на сумму 9 млн. рублей.
План по вводу жилья выполнен на 111,6%. Обеспеченность общей площадью на одного жителя составила 38,6 кв .м. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В жилищный фонд района входят 256 жилых многоквартирных домов и 13,4 тыс. индивидуального жилья площадью более 1 млн. кв. метров.

Управление многоквартирными домами осуществляют 3 управляющие компании и 2 товарищества собственников жилья, все организации лицензированы. 
В 2019 году капитальный ремонт проведен в 10 многоквартирных домах на сумму 28,7 млн. рублей, из них 14,4 млн. руб. бюджетные средства и 14,3 млн. руб. средства собственников жилья.
Из 88 населенных пунктов в 62-х обеспечен сбор и вывоз твердо-бытовых отходов.

Проведена реконструкция сетей водоснабжения в н.п. Калмия, Малтабарово, Старые Гардали, Мусабай-Завод на сумму 61,8 млн. руб. 

Выполнен проект капитального ремонта канализационного коллектора Новый –Калмаш на сумму 3 млн. руб. 

Ведется проектирование водоводов от сетей ООО «Челныводоканал» для обеспечения централизованным водоснабжением северо-восточной части района с последующим перспективным охватом сетями водоснабжения Азьмушкинского, Малошильнинского и Калмашского сельских поселений, а также  н.п. Суровка и Новотроицкое. Сумма проектных работ 31,7 млн. руб.

Разработан проект и начаты работы по строительству сетей газоснабжения высокого давления к  населенным пунктам Азьмушкинского и Малошильнинского сельских поселений. 

Выполнен капитальный ремонт ГТС в н.п. Бурды, начаты работы на ГТС в      н.п. Таулык. 

VIII. Организация муниципального управления
Одними из основных направлений бюджетной политики 2019 года были повышение открытости, прозрачности и подотчетности финансовой деятельности, а также повышение качества финансового менеджмента в управлении.

Исполнение консолидированного бюджета района по доходам за 2019 год в целом, с учетом межбюджетных трансфертов, составило 1041,2 млн. рублей. Собственные доходы – 434,8 млн. рублей.

Поступившие в бюджет доходы позволили своевременно выплатить заработную плату работникам бюджетной сферы, оплатить коммунальные услуги муниципальных учреждений, профинансировать все первоочередные и социально-значимые расходы.

Расходная часть консолидированного бюджета за 2019 год исполнена в сумме 1027,6 млн. рублей.

Поступление  межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Татарстан в бюджет района составило 606,4 млн. рублей, в том числе за счет межбюджетных трансфертов получено 3 млн. рублей в виде грантов, премий за счет участия и победы района в федеральных и республиканских конкурсах, проектах, программах.
В рамках программного формата местных бюджетов, реализовано 13 программ на сумму 605,9 млн. рублей, что составляет 62 % от общего объема расходов.
Дополнительные расходы консолидированного бюджета района в сумме 63,2  млн. рублей, обеспеченные в текущем году за счет дополнительных доходов, направлены на решение значимых вопросов социальной направленности.
В отчетном году в рамках деятельности межведомственной комиссии по росту собственных доходов проведено 18 заседаний, в результате проведенной работы в бюджеты всех уровней поступило 87 млн. руб. налоговых платежей. Одной из наиболее остро стоящих задач перед районом является снижение недоимки по налоговым и неналоговым платежам в бюджет юридическими и физическими лицами.

Показатель «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящейся в стадии банкротства» отсутствует.

Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, не имеется. 

В целях изучения проблемных вопросов жителей  района во всех 23 центральных усадьбах сельских поселений проведены собрания граждан. В них приняли участие депутаты Совета района, сельского поселения и службы Исполнительного комитета.  С отчетом о проделанной работе за год перед жителями  выступили  главы сельских поселений и определили задачи на 2020 год. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в отчетном году составила 85 %.
IX.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В целях сокращения энергетических издержек и объема используемых энергетических ресурсов в экономике и социальной сфере, оптимизация бюджетных расходов на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов района и в соответствии с требованиями Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2019 году в 11 сельских поселениях произведена установка и замена 989 светодиодных светильников уличного освещения.
Повышение потребления холодной воды обусловлено строительством новых объектов: детского сада, бассейна, зданий суда и архива; реконструкцией и ремонтом детского лагеря, 3 СДК, 1 СОШ и 1 детского сада.
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