ПРОТОКОЛ №1
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ «ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН БЕТЬКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ТУКАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

26 мая 2020. 


с.  Бетьки


13 ч.00 мин.

Место проведение: РТ, Тукаевский район, с.Бетьки, ул. Гагарина, 2. 
Присутствовали:

 Валиева В.А.- и.о. глава Бетькинского сельского поселения

 Надершин А.Н. – главный архитектор  Тукаевского муниципального района
 Жители села Бетьки.

ИТОГО  _ 15 _  человек.
Согласно Постановлению Главы Бетькинского сельского поселения от 24.04.2020 года №4 ответственным за проведение публичных слушаний назначен А.Н. Надершин, главный архитектор Тукаевского муниципального района.

 Надершин А.Н.: Добрый день, на основании постановления Главы Бетькинского сельского поселения №4 от 24 апреля 2020 года проводятся публичные слушания по проекту «Внесение изменений в Генеральный план Бетькинского сельского поселения».
Экспозиция графических и текстовых материалов проекта «Внесение изменений в Генеральный план Бетькинского сельского поселения» организована на информационных стендах Бетькинского сельского поселения. Также данное постановление было размещено на официальном портале правовой информации Республики Татарстан, на информационных стендах Бетькинского сельского поселения, а также опубликовано в газете «Якты юл» («Светлый путь») На ФГИС ТП  размещен проект Проект «Внесение изменений в Генеральный план Бетькинского сельского поселения». 

Настоящим проектом вносятся изменения в Генеральный план Бетькинского сельского поселения, утвержденного Решением Совета Бетькинского сельского поселения Тукаевского муниципального района Республики Татарстан № 10/10 от 19.12.2014 г.
Материалы генерального плана излагаются в новой редакции.
Заказчик проекта – Исполнительный комитет Бетькинского сельского поселения Тукаевского муниципального района Республики Татарстан.

Разработчик проекта – общество с ограниченной ответственностью «Фирма «Квадрат».Проект подготовлен на расчетный срок до 2040 г., этапы реализации не установлены.

Целью настоящего проекта внесения изменений в генеральный план являются:

· отображение местоположения воздушных линий электропередачи напряжением 220 кВ «Щелоков – Бегишево» и «Нижнекамская – Тойма»;

· размещение планируемого карьера нерудных строительных материалов в пределах земельных участков с кадастровыми номерами 16:39:041102:26; 16:39:041102:29; 16:39:041102:30; 16:39:041102:31;

· корректировка информации о границах населенных пунктов, дополнение текстовых материалов по обоснованию генерального плана перечнями земельных участков, включаемых в границы и исключаемых из границ населенных пунктов;

Перечень вносимых изменений в генеральный план

В состав материалов генерального плана настоящим проектом вносятся следующие изменения:

‒ переименование карты «Карта планируемого размещения объектов местного значения поселения, границ населенных пунктов, функциональных зон поселения» в карту «Карта планируемого размещения объектов местного значения поселения»;

‒ дополнение графических материалов картами «Карта функциональных зон поселения» и «Карта границ населенных пунктов»;

‒ исключение из состава текстовых материалов тома «Охрана окружающей среды. Пояснительная записка», изложение его содержания в томе 3 «Материалы по обоснованию генерального плана. Пояснительная записка».

В содержание графических материалов генерального плана вносятся следующие изменения:

‒ изменение отображения существующих и планируемых границ населенных пунктов, а именно отображение границ, установленных Утвержденным Генеральным планом, как существующих границ населенных пунктов; отображение в качестве планируемых границ населенных пунктов границ, предлагаемых настоящим проектом;

‒ корректировка (уточнение) состава и местоположения отображаемых существующих объектов, в том числе объектов социального, общественного и делового назначения; объектов промышленности и агропромышленного комплекса; складских объектов; объектов инженерной и транспортной инфраструктур, коммунального обслуживания; объектов специального назначения; линейных объектов инженерной и транспортной инфраструктур; прочих объектов;

‒ изменение перечня планируемых для размещения объектов, обусловленное целью настоящего проекта и актуализацией проектных предложений генерального плана; уточнение местоположения планируемых для размещения объектов;

‒ исключение отображения организационных мероприятий генерального плана;

‒ корректировка состава и местоположения отображаемых зон с особыми условиями использования территории, в том числе зон, установление которых требуется в связи с размещением планируемых объектов, вызванная изменением состава и местоположения существующих и планируемых для размещения объектов;

‒ изменение функционального зонирования территории поселения, а именно отмена установленных ранее функциональных зон и повторное функциональное зонирование территории поселения с установлением параметров функциональных зон.

Графические материалы генерального плана также доработаны в части их приведения в соответствие Требованиям к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, утвержденным Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 09.01.2018 г. № 10.

В содержание текстовых материалов генерального плана вносятся следующие изменения:

‒ дополнение текстовых материалов утверждаемой части описанием параметров устанавливаемых функциональных зон;

‒ корректировка описания существующих и планируемых для размещения объектов в связи с уточнением их перечня и местоположения, а также изменение состава информации о данных объектах;

‒ исключение выделения очередности реализации мероприятий генерального плана; 

‒ корректировка информации о границах населенных пунктов, дополнение текстовых материалов по обоснованию генерального плана перечнями земельных участков, включаемых в границы и исключаемых из границ населенных пунктов;

‒ корректировка информации о характеристиках основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Перечень мероприятий, предусмотренных в Утвержденном Генеральном плане Бетькинского сельского поселения, а также мероприятий Схем территориального планирования Российской Федерации, Республики Татарстан и Тукаевского муниципального района в отношении Бетькинского сельского поселения, в том числе требующих корректировки и актуализации, обоснование их корректировки приведены в части 9 «Сведения о мероприятиях федерального, регионального и местного значения в соответствии с иными документами территориального планирования» настоящего тома.

А.Н. Надершин: Вопросы есть? 
Не имеется. 
Если нет вопросов, публичные слушания считаются закрытыми.

Ответственный за проведение

публичных слушаний                                          А.Н. Надершин

