Уведомление о сборе предложений в целях формирования Плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности, на 2023 год
В целях реализации Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (далее – Положение), утвержденного постановлением Исполнительного комитета Тукаевского муниципального района «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов» от 26.12.2019г. №5614 Исполнительный комитет Тукаевского муниципального района осуществляет формирование плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов на 2023 год.
Согласно пункту 3.1 Положения  основанием для проведения экспертизы нормативно правового акта является поручение  или указание руководителя Исполнительного комитета Тукаевского муниципального района, предложения от общественных организаций в сфере предпринимательской, инвестиционной деятельности, объединений потребителей, саморегулируемых организаций, научно-экспертных организаций , органов местного самоуправления, самостоятельное выявление профильным подразделением наличия проблем в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Прием предложений по включению в план муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и иной экономической деятельности, принимаются до 15.11.2022 включительно на адрес электронный почты: tukay.econom@mail.ru, телефон для справок: 8(8552)71-32-96.
