Коррупция – проблема всего мирового сообщества 
Коррупция – одно из древнейших явлений в системе общественных отношений, «такое же древнее явление, как и социальный порядок, управляющий жизнью людей, каков бы ни был этот социальный порядок». Естественно, что в ходе исторического процесса это явление постоянно трансформируется и видоизменяется, по мере усложнения политических и экономических порядков возникают новые формы его проявлений.
[bookmark: _GoBack]Международная коррупция — коррупция, имеющая наднациональный характер и проявляющаяся в различных формах (совместная деятельность в сфере государственных закупок на взаимовыгодной основе; подкуп должностных лиц иностранных государств при проведении международных деловых операций, чему посвящена Конвенция ОЭСР; укрывательство капиталов, наживаемых преступным путем, и др.), — является проблемой во многих странах мира, включая Россию. Международная, как и внутригосударственная (национальная), коррупция опасна тем, что при борьбе за сферы влияния, связанной с обманом целых стран, в целях личного незаконного обогащения, она наносит зачастую непоправимый удар, приводящий к дезориентированию стратегического курса интеллектуально незрелых государств.
Важной особенностью сверх изощрённой и поэтому опасной международной коррупции является формирование общественного мнения граждан разных стран через СМИ на основе запусков заведомо ложной, неправдивой информации, служащей целям международной коррупции, использование разнообразных технологий международного сотрудничества на основе изощренного обмана партнеров, включая умелое манипулирование действиями продажных национальных кадров для реализации масштабных коррупционных деяний «чужими руками».
В сознании людей тема международной коррупции почти не актуальна, так как доля случаев международной коррупции, в общем количестве публично освещаемых фактов чрезвычайно мала. Но и в этих сообщениях, как правило, понятие «международная коррупция» не фигурирует. В реальной же практике и ущерб, и масштаб коррупционных деяний на уровне международных коррупционеров огромен, что приводит к многолетней отсталости по уровню жизни населения ряда стран мира, пострадавших и страдающих от нее
 В современном мире коррупция представляет серьезную и насущную проблему практически для всех государств. В преамбуле Конвенции ООН против коррупции отмечается «серьезность порождаемых коррупцией проблем и угроз для стабильности и безопасности общества, что подрывает демократические институты и ценности, этические ценности и справедливость и наносит ущерб устойчивому развитию и правопорядку», а также то, что «коррупция уже не представляет собой локальную проблему, а превратилась в транснациональное явление, которое затрагивает общество и экономику всех стран».
Коррупция – очевидное зло всей системы социального управления, присущее всем государствам и существовавшее во все времена. Она лишь с разной степенью активности воздействовала на систему общественных отношений, иногда, набирая такую степень активности, что превращалась в регулятор этих отношений, подменяя право или действуя параллельно с ним, тем самым ослабляя государственную власть. Такое поведение коррупции провоцирует легальных обладателей власти к противодействию ей. Противодействие этой крайней форме проявления коррупции становится важнейшим направлением формирования устойчивого развития системы социального управления.
 Сегодня проблема коррупции, подавления различных её проявлений и противодействия её распространению, выработки и практической реализации эффективной антикоррупционной политики является предельно острой и жизненно важной как для Российской Федерации, так и для всего мирового сообщества.
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