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Коррупция - иҗтимагый мөнәсәбәтләр системасындагы иң борынгы күренешләрнең берсе, социаль тәртип нинди генә булмасын, кешеләр тормышын идарә итүче социаль тәртип кебек үк борынгы күренеш. Әлбәттә, тарихи процесс барышында бу күренеш даими рәвештә үзгәрә, сәяси һәм икътисади тәртипләр катлаулана барган саен аның яңа формалары барлыкка килә.

Халыкара коррупция милли характердагы һәм төрле формаларда (үзара файдалы нигездә дәүләт сатып алулары өлкәсендә уртак эшчәнлек; халыкара эшлекле операцияләр үткәргәндә чит илләрнең вазыйфаи затларының ришвәт алуы, моңа ОЭСР Конвенциясе багышланган; җинаять юлы белән табыла торган капиталларны яшерү һ.б.) чагылыш тапкан коррупция дөньяның күп кенә илләрендә, шул исәптән Россиядә дә проблема булып тора. Халыкара, шулай ук эчке дәүләт (милли) өчен коррупция куркыныч, чөнки бөтен илләрне алдау белән бәйле йогынты өлкәләре өчен көрәштә, шәхси законсыз баету максатларында, ул еш кына төзәтеп булмый торган булып кала, бу исә интеллектуаль яктан өлгермәгән дәүләтләрнең стратегик курсын бозуга китерә.

Катлаулы һәм шуңа күрә куркыныч Халыкара коррупциянең мөһим үзенчәлеге булып төрле илләр гражданнарының җәмәгатьчелек фикерен массакүләм мәгълүмат чаралары аша Халыкара коррупция максатларына хезмәт итүче ялган, дөрес булмаган мәгълүмат җибәрү нигезендә формалаштыру, партнерларны алдау нигезендә халыкара хезмәттәшлекнең төрле технологияләрен куллану, шул исәптән масштаблы коррупцион гамәлләрне  тормышка ашыру өчен сату милли кадрларының гамәлләрен оста манипуляцияләү тора.

Кешеләрнең аңнарында Халыкара коррупция темасы актуаль түгел диярлек, чөнки Халыкара коррупция очракларының өлеше, җәмәгатьчелектә яктыртылган фактларның гомуми санында бик аз. Әмма бу хәбәрләрдә дә, кагыйдә буларак, «Халыкара коррупция» төшенчәсе юк. Практикада исә Халыкара коррупционерлар дәрәҗәсендәге коррупцион гамәлләрнең масштабы да зур, бу исә дөньяның кайбер илләрендә зыян күргән һәм аннан интегүче халыкның тормыш дәрәҗәсе буенча күпьеллык артта калуга китерә

Хәзерге дөньяда коррупция барлык дәүләтләр өчен дә җитди һәм актуаль проблема булып тора. Коррупция - барлык дәүләтләргә хас һәм һәр заманда булган социаль идарә системасының ачык явызлыгы. Ул бары тик төрле дәрәҗәдә активлык белән генә иҗтимагый мөнәсәбәтләр системасына тәэсир итә, кайвакыт, шулкадәр активлык дәрәҗәсен җыеп, бу мөнәсәбәтләрнең регуляторына әверелә, хокукны алыштыра яки аның белән параллель рәвештә эш итә, шуның белән дәүләт хакимиятен көчсезләндерә. Коррупциянең мондый тәртибе законлы хакимият ияләрен аңа каршы торырга этәрә. Коррупциянең бу чиктән тыш формасына каршы тору социаль идарә системасының тотрыклы үсешен формалаштыруның мөһим юнәлеше булып тора.

Бүгенге көндә коррупция, аның төрле күренешләрен бастыру һәм аның таралуына каршы тору, коррупциягә каршы нәтиҗәле сәясәтне эшләү һәм гамәлгә ашыру проблемасы Россия Федерациясе өчен дә, бөтен дөнья җәмәгатьчелеге өчен дә бик кискен һәм мөһим.
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